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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

2015—2016学年第二学期期中考试高二（地理）试卷
班级       姓名          学号             

一、选择题（每小题1.5 分，共60 分）
1、下列关于地中海沿岸地理环境特点的叙述，正确的是（
）
  A.椰枣、葡萄、无花果、柠檬、菠萝是主要农产品
  B.植被具有根深、皮厚、叶面有蜡质光泽等特点
  C.夏季高温多雨，冬季低温少雨
  D.自然带为亚热带常绿阔叶林带    

2.与下图中河流名称排序相符的是（    ）
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A．①密西西比河、②尼罗河、③长江、④亚马孙河

B．①密西西比河、②尼罗河、③亚马孙河、④长江

C．①亚马孙河、②尼罗河、③密西西比河、④长江

D．①亚马孙河、②尼罗河、③长江、④密西西比河
3、联合国宣布2004年为“国际大米年”。泰国是世界上重要的稻米出口国，泰国的稻田主要分布在（    ）

A．湄公河三角洲
B．湄南河三角洲
C．伊洛瓦底江平原
D．红河三角洲
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读右图，回答4——5题。
4、该地区山脉是由（     ）
A、 太平洋板块与印度洋板块挤压形成的 
B、 非洲板块与美洲板块挤压形成的
C、太平洋板块与亚欧板块挤压形成的
D、南极洲板块与美洲板块挤压形成的
5、关于a、b两处洋流流向（    ）
A、a洋流向东南流，b洋流上升 
B、a洋流向西北流，b洋流下降
C、a洋流向西北流，b洋流上升
D、a洋流向东南流，b洋流下降
6、M地沿海海域因（    ）
A、上升补偿流形成大渔场
B、加那利寒流与南赤道暖流交汇形成大渔场
C、千岛寒流与日本暖流交汇形成大渔场
D、拉布拉多寒流与北大西洋暖流交汇形成大渔场
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图3是“某区域沿回归线的地形剖面示意图”，读图回答7—8题。
7.下列叙述正确的是（   ）
A．a处气候类型为地中海气候
B．b山脉由南极洲板块与美洲板块碰撞挤压而成
C．c地处于世界最大的河流流域
D．d所在地形区为东非高原
8.流经e海域的洋流是（   ）
A．为西澳大利亚寒流B．是全球规模最大的洋流
C．对沿岸有增温增湿的作用    D．由高纬流向低纬
9.下列关于东南亚与南亚地理特征共同点的叙述，正确的是（   ）
A．受热带季风影响，农业生产具有良好水热条件B．大部分地区属高原地形，地势平坦，土壤肥沃C．河流众多，水量丰富，均自北向南注入印度洋D．利用丰富的石油资源，重点发展石油化工工业
读图，回答10——11题。
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10、在图示四国中，都有回归线穿过，其中没有沙漠分布的国家是（   ）
A.甲              B.乙            C.丙                D.丁
11、有关图中四个国家自然地理特征的叙述，不正确的是（   ）
A.甲国地势西高东低，高原面积广阔     B.乙国以热带季风气候为主，旱雨季分明
C.丙国河流较少，但中部地区地下水丰富D.丁国有世界最长的河流流经
12、有关四个国家经济特征的叙述，正确的是（   ）
A.甲国是世界最大的咖啡和天然橡胶的生产国   B.乙国工业集中分布在东南沿海地区
C.丙国是工矿业和农牧业发达的国家           D.丁国最主要的经济支柱是长绒棉的生产和出口
读北纬30°附近三个三角洲位置示意图，回答13—14题。
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13.关于三个三角洲自然地理特征的叙述，正确的是（   ）
①三条河流的汛期都在夏季 ②三地的气候特点相似
③三地地势低平，土壤肥沃④三地的植被类型相同
A、①②  B、①③  C、①④  D、②③
14.关于以上三角洲人文地理特征的叙述，正确的是（   ）
①灌溉水渠是三地农业发展的决定性因素 ②三地生产的主要农作物都有棉花③三条河流两岸都曾是世界古文明的发源地④三地都发展了石油加工工业
A、①②  B、③④  C、②③  D、②④
15、初冬和早春，下列河流易有凌汛现象出现的是（  ）
A.尼罗河       B.密西西比河     C.莱茵河         D.叶尼塞河
16.关于非洲地理的叙述，正确的是
A.非洲有“高原大陆”之称，平均海拔高度居各洲之首
  B.非洲人口的自然增长率和国家、地区数目居世界各大陆之首
C.非洲是天然橡胶、椰枣、咖啡和油棕的最大产区
D.绕道好望角的航线被西方国家称为“海上生命线”

读图3，回答17题。
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17、近百年来，图示区域冰川面积快速减少的主要原因是（   ）
A.温室气体增加  B.太阳辐射增强    C.臭氧空洞扩大

D.酸雨危害严重
读下列经纬线示意图,回答18题:
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18.最接近大洲分界线的经线经过的地点是 (    )                        

A.甲       B.乙         C.丙        D.丁
19、不属于南亚西北部印度（或塔尔）沙漠形成的原因是 

A.离海较远    B.位于副热带高气压带内


C.西南季风不易吹到     D.古代原始森林遭到破坏
20、一艘从中东波斯湾往我国运送石油的船只，需要经过的海峡是（    ）
A.直布罗陀海峡  B.白令海峡  C.马六甲海峡  D.莫桑比克海峡
21、日本河流短小、水流湍急的主要原因是（     ）
  ①国土面积狭小   ②森林资源丰富   ③地形以山地丘陵为主   ④降水丰富
 A.①②③   B.①③④   C.①②④  D.②③④
22.世界上海拔最高的大洲和最深的大洋分别是（     ）
A．非洲、太平洋B．南极洲、大西洋 C．南极洲、太平洋  D．南美洲、印度洋
读“甲、乙区域示意图”，回答第23——24题。
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23.与甲岛东海岸自然带成因最接近的是（   ）
A. 刚果盆地的热带雨林带               B. 秘鲁西海岸的热带荒漠带
C．澳大利亚东北部的热带雨林带         D. 我国东部的亚热带常绿阔叶林带
24.乙国火山、地震活动频繁。主要原因是位于（   ）
A. 亚欧板块与太平洋板块的消亡边界       

B．印度洋板块与太平洋板块的消亡边界
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C. 印度洋板块与非洲板块的生长边界      

D. 太平洋板块与美洲板块的的生长边界
读印度示意图，分析回答25—27题
25．关于印度的叙述，正确的是（    ）
    ①亚洲面积最大，耕地最多的国家      ②棉花主要分布在恒河及印度河流域
    ③大部分地区为热带季风气候          ④发展中国家中工业比较发达的国家
    A．①③  B．②④   C．①④    D．③④
26．图示农作物分布是指            （    ）

    A．小麦   B．棉花   C．黄麻   D．水稻
27．以技术密集型为主的新兴工业区是（    ）
A．a工业区    B．b工业区     C．c工业区      D．d工业区
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读美国农业分布图，回答28——29题。
28．图中带标号的四个地区中，种植粮食作物相同而播种时间不同的是（     ）
A．①与②  B．①与③  C．②与④  D．③与④
29．影响图中①附近农业地域类型的主导区位因素是（     ）
A．市场 B．交通 C．气候 D.土壤

下图为安第斯山脉地理位置示意图。读图回答30题
30．下列地理现象成因与安第斯山脉密切相关的是（     ）
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A．巴西高原煤炭资源丰富
B．南美大陆地表径流主要流入大西洋
C．南美大陆西部沿海形成大渔场
D．巴西东南沿海有热带雨林气候分布
31、关于非洲气候类型分布特点的描述，最恰当的是    (    )

A．以赤道为中心，呈南北对称分布               

B．从大陆中心向沿海四周更替
C．南北延伸，东西更替                                 

D．东西延伸，南北更替
32·关于甲、乙两大洲的叙述，正确的是    (    )
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A．甲大洲地势西部高，东部低
B．乙大洲被称为“热带大陆"

C．甲大洲东部和中部人口稠密
D．乙大洲的尼罗河是世界上流量最大、流域面积最广的河流
在一次国际中学生夏令营活动中，某同学这样介绍自己的家乡：“我的家乡一年到头都很热，极少下雨，一年中有两次太阳直射现象”。据此完成33题。
33.该同学家乡的气候类型是（      ）
A．温带海洋性气候  B．地中海气候     C．热带雨林气候      D．热带沙漠气候
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34、世界上最大的沙漠是(     )

A．撒哈拉沙漠     

B．塔克拉玛干沙漠
C．纳米布沙漠     

D．吉尔沙漠
35、小明随旅游团来到非洲，下列情景不可能见到的是（      ）
A． 成群的斑马在吃草       

B． 凶猛的狮子在捕杀羚羊
C． 两只袋鼠在打“拳击”       

D． 一群大象在戏水
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如图为非洲略图，读图完成36——37题．
 36．图中表示尼罗河的是(     )

  A．甲   B．乙    C．丙   D．丁
 37. 根据右图中的等温线图，叙述正确的是（  ）
A.表示的是北半球一月等温线的分布  

B.表示的是北半球七月等温线的分布
C.表示的是南半球一月等温线的分布   

D.表示的是南半球七月等温线的分布
38、读下面一组海峡轮廓图，其中表示欧洲和非洲分界线的是：（   ）
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A、A                      B、B                 C、C                 D、D

39.下列港口与海域对应正确的是 （   ） 

A 纽约——波罗的海 
B 鹿特丹——北冰洋
C 里约热内卢——大西洋
D 悉尼——印度洋
40、每年日本不同地区樱花开放日期各不相同。从4月初到6月末樱花先后盛开的地区依次是：（   ）
A．本州、九州、北海道                B．北海道、本州、九州
C．九州、本州、北海道                D．北海道、九州、本州
二。读图题（ 共40分 ）
1、读南亚地区略图,完成有关问题:（20分）
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（1）A是          （国家），图中B是           地区。(2分)

（2）甲、乙两幅图中，能反映C地气候特点的是         ；该气候类型是              ,其形成原因是                         和                            。(6分)

（3）图中D河是         河，是          （国家）重要的灌溉水源。(2分) 

（4）图中E处山地的形成原因是                                    。(4分)

（5）C所在国家发展农业的主要有利和不利自然条件分别是                      ，
                             。(6分)

 2、读“非洲气候分布图”，回答下列问题．（10分）
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（1）从图可以看出，非洲大部分位于_________线之间，气候炎热干燥，被称为“_________大陆”；
（2）图中A地属于_________气候，而非洲赤道附近的东部则为热带草原气候，主要是_________因素的影响．
（3）从非洲气候类型的分布可以看出非洲气候类型的分布具有_________ 的特点．
（4）图中①是_________河，全长6600千米，为世界上最长的河流，自南向北流，最终注入_________．与刚果河相比，该河的水位季节变化_________．（大或小）
（5）当非洲北部地中海沿岸海滩上游人如织，享受日光浴的时候，下列现象不可信的是_________（2分）．
A、我国科考队员正在南极考察 

B、在挪威可以看到午夜太阳
[image: image18.png]LA DT RA



C、印度半岛正值雨季 

D、同学们正利用暑假旅游．
3、读图1—10，回答下列问题。（10分）
（1）甲、乙两地气温高是______地，其主要原因是______（2分）。
A、甲处受寒流影响，乙处受暖流影响 B、甲处于迎风坡，受暖湿气流影响大  

C、乙处有莫桑比克暖流经过    D、甲处比乙处气压低、气温高
（2）甲、乙两地纬度相同，但所处的自然带不同，
其中甲为____________带，乙为___________带。（2分）
两地自然不同的原因是____________                                                
__________________________                                  （2分）
（3）丙地与丁地的气候类型分别是_____________气候和_____________气候。丙地所处的自然带明显地向北延伸的主要原因是_____________（2分）。
A、 受东北信风影响  B、地处山地迎风坡
C、受寒流和地形的影响 D、终年受副热带高气压控制
答案

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	B
	B
	A
	D
	C
	A
	B
	D
	A
	A
	A
	C
	B
	D
	D
	D
	A
	A
	A
	C

	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40

	B
	C
	C
	A
	D
	D
	C
	C
	A
	B
	A
	B
	C
	A
	C
	D
	C
	A
	C
	C


1、（1）阿富汗(1分)  克什米尔(1分) 

（2）乙(1分)   热带季风气候(1分)

成因：海陆热力性质存在差异(2分) 气压带和风带位置的季节性移动(2分)

（3）印度河(1分)  巴基斯坦(1分)   

（4）亚欧板块与印度洋板块碰撞挤压形成(2分)  

（5）有利条件：(雨热同期)水热资源充足(3分)  

不利条件：(降水的年际变化大)水旱灾害频繁(3分)

2、（1）南北回归；热带；

（2）热带雨林；地形地势；

（3）以赤道为中心南北对称分布；

（4）尼罗；地中海；大；

（5）A．
3、（1）乙（1分）     A（2分）
（2）温带落叶阔叶林（1分）   温带荒漠（1分）   由于山地阻挡西风，甲地位于迎风坡降水多，形成温带落叶阔叶林带（1分），乙位于背风坡，降水少，形成温带荒漠带（1分）

（3）热带沙漠气候（1分）   热带雨林气候（1分）     C（2分）

中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk

[image: image19.png]